
III. Les conséquences de la Guerre  
 

A. La Révolution russe (1917) 
 
Situation politique en 1914 (avant la 
Guerre):  

Pendant la guerre :  
 

 
Le pouvoir est détenu par :  
Un empire, dirigé par un tsar autoritaire, 
Nicolas II.  
La population vit dans des conditions de vie 
difficiles 
- A la campagne : 

• 80 % de la population sont des 
ouvriers agricoles qui  

ne possèdent pas de terres 
• Une minorité de propriétaires 

possèdent tous les grands domaines 
agricoles.  

- En ville : 
• Les ouvriers des usines ont des 

conditions de travail et de vie 
misérables 

• Les bourgeois sont riches mais 
souffrent du manque de libertés 

 

 
- Au front,  défaites militaires, victimes 
nombreuses.  
 
- A l’arrière : privations, traumatisme, 
lassitude.  
 

ð Début 1917, Grèves, Mutineries, 
manifestations.  

 
 

 
Février 1917 : Révolution de février 

 Le ……………….. est contraint d’abdiquer,  un gouvernement provisoire dirige la Russie et choisit de poursuivre la 
guerre, malgré l’opposition de la population. 

 
Octobre 1917 : Révolution d’octobre 

………………… et les B………………………* renversent le gouvernement provisoire à Pétrograd et signent la paix 
avec l’Allemagne et instaurent un régime communiste * qui se veut plus juste et plus égalitaire. 

 
B. Des sociétés transformées par la guerre 

p. 48-49 : Dresser le bilan humain, matériel et moral de ce conflit. (sur la classeur, au crayon) 

C. La fin de la Grande Guerre et une nouvelle carte de l’Europe.  

Après la fin du conflit, des traités de paix sont signés entre vainqueurs et vaincus : traité de Versailles (28 

juin 1919) avec l’Allemagne par exemple.  

 

Compléter le tableau 
Ce traité est-il facilement 
accepté par l’Allemagne ?  
Quelle peuvent en être les 
conséquences ?  
Quelle structure 
internationale est créée pour 
garantir la paix dans le 
monde ?  
 

 
Décisions financières :  

 
territoriales:  militaires :  

 
 
 
 
 
 
 
 

  

 


